
ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BIRITIBA 

MIRIM, REALIZADA NO DIA 16 DE MARÇO DE 2026.  

 

Aos dezesseis dias do mês de março de 2026, às quinze horas, no Plenário “Vereador 

João Suharo Makiyama” sob a Presidência do Vereador GENIVALDO LEITE DA 

CUNHA e com as presenças dos Vereadores Adauto Cardoso dos Santos, Cleiton da 

Costa Viana, Flaviano de Assis Bolanho, Genivaldo Leite da Cunha, Geraldo Vieira 

dos Santos, Juniel da Costa Camilo, Luiz Paulo Monteiro de Araújo, Marcos Paulo de 

Almeida, Sebastião Pinto de Souza e Thaís Barros Molina, realizou-se a 7ª Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Biritiba Mirim. O senhor Presidente, sob a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão Ordinária. O senhor Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário, Adauto Cardoso dos Santos, que procedesse à chamada 

nominal dos senhores Vereadores. Feita esta, cotejando-se a chamada com as 

assinaturas presentes, apostas às fls. __ do Livro nº. __, de Registro de Presença dos 

Senhores Vereadores às Sessões da Câmara. 1. O senhor Presidente solicitou ao 

Segundo Secretário, Marcos Paulo de Almeida, que fizesse a leitura da Ata da 

Sessão Ordinária do dia 09 de março de 2026. O Nobre Vereador Luiz Paulo 

Monteiro de Araújo requereu a dispensa da leitura da Ata. O senhor Presidente, 

acatando o Requerimento verbal do Nobre Vereador, coloca-o em votação. 

APROVADO. Terminado o Expediente, passou-se as Indicações. O Senhor Presidente 

solicitou a leitura das Indicações nº 088 a 098/2026. AUTORIA DO NOBRE 

VEREADOR CLEITON DA COSTA VIANA. 1. Indicação nº 088/2026, solicita ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior que determine ao setor competente a 

realização de serviços de motonivelamento e cascalhamento em toda a extensão da 

Estrada Velha, no bairro Nova Biritiba. 2. Indicação nº 089/2026, solicita ao Senhor 

Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior que interceda junto ao órgão competente a 

realização de serviços de tapa-buracos em toda a extensão da Rua José Pereira da 

Silva, no bairro Jardim Pereira. 3. Indicação nº 090/2026, solicita ao Senhor Prefeito 

Carlos Alberto Taino Júnior que interceda junto ao órgão competente a realização de 

serviços de tapa-buracos na Rua Engenheiro Abílio de Melo Pinto, nas proximidades 

do Posto Jamil, no bairro Centro. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR GENIVALDO 

LEITE DA CUNHA. 4. Indicação nº 091/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos 

Alberto Taino Júnior que determine junto à empresa responsável pelo estacionamento 

rotativo (Zona Azul) a realização de manutenção da sinalização, com reposição de 

placas e revitalização da pintura e demarcação das vagas. AUTORIA DO NOBRE 

VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 5. Indicação nº 092/2026, solicita ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior para que realize serviços de 

motonivelamento e cascalhamento na Rua Claudete Ares Massulo, no bairro Nascente 

do Vale Verde. 6. Indicação nº 093/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto 

Taino Júnior para que realize recapeamento asfáltico na Rua Antônio Collato, no bairro 

Jardim dos Eucaliptos. 7. Indicação nº 094/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos 

Alberto Taino Júnior que determine ao setor competente a instalação de lixeiras 

destinadas à coleta seletiva nas dependências do Ginásio Municipal de Esportes. 

AUTORIA DA NOBRE VEREADORA THAIS BARROS MOLINA. 8. Indicação nº 

095/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior que determine ao 

setor competente a notificação da concessionária SABESP para que realize a 

adequada recomposição asfáltica na Avenida 05, no bairro Vertentes, especialmente 

nas áreas onde houve intervenções na via. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR 

ADAUTO CARDOSO DOS SANTOS. 9. Indicação nº 096/2026, solicita ao Senhor 

Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior que determine ao setor competente a realização 

de serviços de motonivelamento e cascalhamento na Rua dos Abacateiros, no bairro 



Pomar do Carmo. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR MARCOS PAULO DE 

ALMEIDA. 10. Indicação nº 097/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior que determine ao setor competente a realização de vistoria técnica preventiva 

nas academias ao ar livre existentes no município. 11. Indicação nº 098/2026, solicita 

ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior que interceda junto ao setor 

competente a realização de manutenção da calçada na Avenida São Judas Tadeu, 

com a colocação de tampa de bueiro, no bairro Nova Biritiba. Terminadas as 

Indicações, passou-se aos Projetos em Deliberação. O Senhor Presidente solicitou à 

leitura do Projeto de Lei nº 030/2026. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR FLAVIANO 

DE ASSIS BOLANHO. 1. Projeto de Lei n° 030/2026. Institui no Município de Biritiba 

Mirim o Programa Rua Iluminada, destinado à priorização da iluminação pública em 

locais de risco ou de grande circulação, e dá outras providências. Terminados os 

Projetos em Deliberação passou-se à ORDEM DO DIA. O Senhor Presidente solicitou 

à leitura do Requerimento nº 021/2026. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR 

GENIVALDO LEITE DA CUNHA. 1. Em única discussão e votação Requerimento nº 

021/2026, requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior que informe a esta 

Casa de Leis acerca da existência de estudos, planejamento ou projetos para 

implantação de transporte coletivo municipal, incluindo previsão de execução, 

atendimento aos bairros periféricos e análise sobre a possibilidade de implantação de 

tarifa zero ou tarifa reduzida no município. A vereadora Luciléia Damascena Santos 

solicita pela ordem: “Gostaria aqui de parabenizar o senhor, Sr. Presidente, pelo seu 

Requerimento 021/2026. É de grande importância esse requerimento. Como os 

demais vereadores, eu também, como vereadora representante da nossa cidade e da 

nossa população, já tenho cobrado. É de muita importância que o Senhor Prefeito tire 

do papel e faça funcionar o Projeto que ele colocou em pauta nas campanhas, porque 

principalmente pessoas que vêm da Casa Grande, Terceira e vários bairros afastados, 

nós não temos condições. Pessoas que às vezes não têm mesmo condições de estar 

pagando Uber, né? E precisam estar vindo para um tratamento médico, então essas 

pessoas estão necessitando desse meio de transporte. Parabéns.”. O Senhor 

Presidente Genivaldo Leite da Cunha se manifesta: “Obrigado, Nobre Vereadora. 

Vamos juntos tentar melhorar isso daí. Está sendo bastante cobrado mesmo. O 

prefeito já tinha conversado no tempo de política, de campanha, né? Então vamos ver 

como é que está o andamento disso, depois eu passo para vocês. Mas obrigado, 

Nobre Vereadora.”. APROVADO. O Senhor Presidente solicitou à leitura do Parecer 

Conjunto das Comissões Permanentes aos Projetos de Lei n° 019, 024, 025, 026, 027, 

028 e 029/2026. AUTORIA DOS NOBRES VEREADORES LUCILÉIA DAMASCENA 

SANTOS, LUIZ PAULO MONTEIRO DE ARAÚJO E FLAVIANO DE ASSIS 

BOLANHO. 2. Parecer Conjunto das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei 

n° 019/2026, que deu o Projeto por REJEITADO. Em única votação o Parecer das 

Comissões: Os favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. 

APROVADO o Parecer das Comissões por seis votos favoráveis e três contrários. 3. 

Parecer Conjunto das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei n° 024/2026, 

que deu o Projeto por REJEITADO. Em única votação o Parecer das Comissões: Os 

favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. APROVADO o 

Parecer das Comissões por seis votos favoráveis e três contrários. AUTORIA DO 

NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 4. Parecer Conjunto das 

Comissões Permanentes ao Projeto de Lei n° 025/2026, que deu o Projeto por 

REJEITADO. Em única votação o Parecer das Comissões: Os favoráveis 

permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. APROVADO o Parecer das 

Comissões por seis votos favoráveis e quatro contrários. 5. Parecer Conjunto das 

Comissões Permanentes ao Projeto de Lei n° 026/2026, que deu o Projeto por 



FAVORÁVEL. Em única votação o Parecer das Comissões: Os favoráveis 

permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. REJEITADO o Parecer das 

Comissões por seis votos contrários e cinco favoráveis. O vereador Luiz Paulo 

Monteiro de Araújo solicita pela ordem: “Sr. Presidente, gostaria que constasse em 

ata que a ausência deste vereador na votação dos dois primeiros projetos se deu em 

conta de que eu aproveitei que hoje o contador está na Casa, que não é todos os dias, 

ele não trabalha de segunda a sexta, para tirar algumas dúvidas sobre um projeto.”. O 

Senhor Presidente informou que será constado em Ata. 6. Parecer Conjunto das 

Comissões Permanentes ao Projeto de Lei n° 027/2026, que deu o Projeto por 

FAVORÁVEL. Em única votação o Parecer das Comissões: Os favoráveis 

permanecem como estão, caso contrário, se manifeste.  REJEITADO o Parecer das 

Comissões por seis votos contrários e cinco favoráveis. AUTORIA DA NOBRE 

VEREADORA THAIS BARROS MOLINA. 7. Parecer Conjunto das Comissões 

Permanentes ao Projeto de Lei n° 028/2026, que deu o Projeto por FAVORÁVEL. 

Em única votação o Parecer das Comissões e o Projeto de Lei n° 028/2026: Os 

favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se manifeste.  APROVADO por 

unanimidade. AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. 8. Parecer Conjunto das 

Comissões Permanentes ao Projeto de Lei n° 029/2026, que deu o Projeto por 

FAVORÁVEL. APROVADO por unanimidade. O Senhor Presidente solicitou à leitura 

da Moção de Aplauso nº 004 e 005/2026 e Moção de Apelo nº 006/2026.  AUTORIA 

DO NOBRE VEREADOR ADAUTO CARDOSO DOS SANTOS. 9. Em única 

discussão e votação a Moção de Aplauso nº 004/2026, ao Senhor Ariosvaldo Alves 

Jacobina, pela organização do Paulistão Amador 2026. O Vereador Marcos Paulo de 

Almeida solicita pela ordem: “Queria parabenizar o Ari mais uma vez por trazer a 

tradição do esporte que aconteceu há quinze anos atrás, lá pelo André Lemos, e hoje 

ele pôde contribuir mais uma vez, que é a paixão dele. Ele vivia falando para mim: 

“Tucaninho, eu só quero fazer esporte na cidade”. Ajuda eu, pediu para o vereador 

Adauto. Queria parabenizar o senhor também pela Moção de Aplauso. Ari, foram oito 

equipes, grande final, a TV Diário esteve aqui, filmou tudo, foi lindo, mais de 

quatrocentas pessoas. Parabéns por você gostar tanto do esporte. O esporte 

agradece muito você levar isso aí aos pais, às mães, aos filhos, aos jovens da nossa 

cidade. Parabéns, Ari.”. A vereadora Luciléia Damascena Santos solicita pela ordem: 

“Quero parabenizar o Nobre Vereador Adauto, o Ari, que é um grande parceiro do 

esporte há muitos anos, não é, Ari? Desde nós lá do Tapanhaú, sempre juntos aí nas 

caminhadas, e continua assim. Você sabe que esporte é vida e são poucos que 

querem ter essa grande responsabilidade que você tem. Parabéns por isso e que 

Deus continue te abençoando.”.  O vereador Juniel da Costa Camilo solicita pela 

ordem: “Primeiro, gostaria de parabenizar o nobre vereador Adauto pela propositura, 

parabenizar nosso amigo Ari, que a gente tem um grande carinho aí, uma grande 

admiração. Parabenizar você e estender a todos do esporte. Deus abençoe a todos, 

estamos juntos!”. APROVADA. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR ADAUTO 

CARDOSO DOS SANTOS. 10. Em única discussão e votação a Moção de Aplauso nº 

005/2026, ao Senhor Fábio Monteiro Zaramelo, pela brilhante conquista à frente da 

equipe Palmeiras Amador, campeã do Campeonato de Futebol Paulistão Amador 

2026. O Vereador Marcos Paulo de Almeida solicita pela ordem: “Gostaria de 

parabenizar o Palmeiras Amador pelo campeonato, por ser campeão. Parabéns. 

Vereador Adauto, se você me permite, queria fazer parte também da assinatura da 

sua moção de aplauso 004/2026.”. APROVADA. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR 

ADAUTO CARDOSO DOS SANTOS. 11. Em única discussão e votação a Moção de 

Apelo nº 006/2026, ao Excelentíssimo Prefeito Sr. Carlos Alberto Taino Júnior e ao 

Excelentíssimo Deputado e presidente da Assembleia Legislativa do Estado de São 



Paulo Sr. André do Prado, para que interceda junto ao Diretor Superintendente do 

Departamento de Estradas de Rodagem do Estado de São Paulo, providências quanto 

à Rodovia SP-092. O vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo solicita pela ordem: 

“Senhor Presidente, só a título de curiosidade, nós sabemos que quem executa a obra 

é o Executivo, sempre quem está na administração. Por que a Moção de Apelo não é 

direcionada ao Governador, em vez de ser direcionada ao Presidente da Alesp?”. O 

Senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha responde: “Eu acho que, pelo 

conhecimento que nós temos com ele, ele pode interceder junto ao nosso Governador 

para que isso seja feito, no meu ver.”. APROVADA sendo subscrita por todos os 

vereadores. O Sr. Presidente informou que foi aprovado o Requerimento nº 021, de 

sua autoria, dirigido ao Senhor Prefeito, tratando do transporte municipal. Fez um 

convite aos demais vereadores para que pudessem subscrever conjuntamente o 

referido requerimento. Com a palavra, a vereadora Luciléia Damascena Santos 

agradeceu ao Senhor Presidente pela oportunidade de assinar em conjunto, 

manifestando sua gratidão pela iniciativa e pela abertura ao diálogo e participação dos 

demais membros da Casa. Em seguida, o senhor Presidente solicitou que se fizesse a 

chamada nominal dos vereadores inscritos para fazerem uso da Tribuna. Constava 

inscrita a Vereadora Thais Barros Molina, que dispensou o uso da palavra. Na 

sequência, foi realizada a entrega de homenagem ao Senhor Ariosvaldo Alves 

Jacobina, em razão da aprovação da Moção de Aplauso. E não havendo mais nada a 

ser tratado, o Senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha encerra a Sessão: 

“Terminada a Ordem do Dia e não havendo mais nada a ser tratado, declaro 

encerrada a presente Sessão Ordinária.”. Esta Ata lida e achada conforme, vai 

devidamente assinada. Biritiba Mirim, 16 de março de 2026.  
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